

Всеукраїнська науково-практична конференція «Філософія в сучасному науковому та соціально-політичному дискурсах»: спільний пошук відповідей

Рішення святкувати День філософії щорічно кожного третього четверга листопада затверджено ЮНЕСКО у 2005 р. В документі зазначено, що філософія розвиває в людині «критичне і незалежне мислення, вчить краще розуміти світ, а також сприяє розвитку толерантності та свободи». Вона є посередницею між різними дискурсами — науками, мистецтвами та релігіями, формує толерантне ставлення до людей інших культур і способів мислення.

Філософія — це найвище мистецтво формування мислення, споглядання світу, без якого людина не може обійтись. Людина, яка орієнтується на проблеми духовного життя, може тяжіти до філософії, й це виявляється тим внутрішнім та інтелектуальним притулком, в якому особистість знаходить себе.

Філософія є культурним кодом європейської цивілізації. Вона була тим духовним джерелом, з якого народилися Європа та основні її феномени: наука, політика, теорія права, ідея людської відповідальності та гідності. Завдяки філософії сформувалися наукові школи та університети: від академії та ліцею, через середньовічні університети аж до сучасних наукових й освітніх закладів.

Філософські ідеї, що на початку становили іноді суто теоретичний інтерес, стали джерелом розвитку конкретних наук аж до появи техніки. Від початку філософія була не просто теорією, а життєвою практикою, особливим способом ставлення до світу. Людський дух демонструє дивовижну властивість переживати особливий досвід: досвід єднання духовної глибини людської особи з цілісністю й глибиною буття.

Що визначає місце філософії у новій системі виховання? Філософія веде до пошуку відповідей на моральні питання, викладає релігійні переконання раціональнішою мовою, загострює критичну свідомість та приводить людину до пошуків смислів.

Кафедра філософії та суспільних наук ВНМУ щороку у листопаді проводить науково-практичну конференцію з актуальних питань гуманітарних наук та суспільного життя. Завдяки цьому дискусійному майданчику колектив кафедри збільшує взаємодію та наукові зв'язки з іншими осередками вітчизняної та зарубіжної гуманітаристики.

IV Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною



участю «Філософія в сучасному науковому та соціально-політичному дискурсах» охопила близько 50 фахівців у сферах гуманітарних і суспільних наук з Вінниці, Львова, Києва, Умані, Одеси, Житомира, Хмельницького, Сум, Болонського університету (Італія), Кентського університету (Велика Британія), Тюбінгенського університету (Німеччина).

Пленарне засідання конференції 16 листопада розпочали доповіді «Україно-російська війна очима італійців» (Челишева Т.Є., Università di Bologna), «Православні "баталії" по-українськи: просто про складне» (Вергелес К.М., д.філос.н., професор кафедри філософії та суспільних наук ВНМУ), «Філософія про особливості об'єкту сучасного наукового пізнання і соціально-гуманітарний дискурс» (Петрушенко В. Л., д.філос.н., професор за запрошенням Львівської православної богословської академії), «Духовно-інтелектуальна й буттєва ідентичність українців: від далекої минувшини до сучасності й подальших перспектив» (Ямчук П. М. д.філос.н., професор кафедри соціально-гуманітарних і правових дисциплін Уманського національного університету садівництва).

Нагальним проблемам суспільного та соціального життя були присвячені доповіді

«Етико-правові аспекти насильства під час війни» (Пустовіт С.В., д.філос.н., професор, завідувач кафедри філософії НМАПО ім. П.Л. Шупика), «Християнство після Бучі: спроби теоретичних рефлексій катастрофічної дійсності» (Павленко П. Ю., д.філос.н., доцент Інституту філософії ім. Г.С. Сковороди НАН України),

«Корупція як аморальне соціальне явище» (Виговський Л.А., д.філос.н., професор, завкафедри філософії, соціально-гуманітарних наук та фізичного виховання Хмельницького університету управління та права), виступи «Психоемоційний стан цивільного населення під час війни. Контекст сучасної України» (Беднарчик Тарас Романович к.філос.н., доцент кафедри філософії та суспільних наук ВНМУ та ін. автори), «До питання кадрового забезпечення галузі охорони здоров'я та мотивації медичного персоналу у кризових умовах» (Марчук Іванна Анатоліївна, к.пед.н., доцент кафедри філософії та суспільних наук ВНМУ), «Український "код" виживання. До 90-ї річниці Голодомору 1932-1933 рр. в Україні» (Лацуба Валерій Павлович к.іст.н., доцент кафедри філософії та суспільних наук ВНМУ).

Здобувачі вищої освіти презентували актуальні дослідження щодо сутності та наслідків інформаційної війни в Україні, коливання рівня щастя українців від початку російської агресії, політичного та історичного значення Мінських угод.

Особлива увага учасників конференції була також приділена питанням академічної доброчесності.

Плідна робота та гострі дискусії конференції, без сумніву, допомогли окреслити суспільну, релігійну, психологічну та філософську проблематику буття сучасної України, й спрямують наукову думку до пошуків шляхів практичного вирішення проблем суспільства у военний та повоєнний часи.

**Для «ММ» —
кафедра філософії та суспільних наук ВНМУ**